文化和旅游部: 将率先恢复

我国推力最大液体动力点火试验成功

为今年新型火箭首飞奠定坚实动力基础

新华社北京4月28日电(记 者 胡喆 付瑞霞)记者从中国航天 科技集团有限公司获悉,4月28 日,由中国航天科技集团六院自主 研制的130吨泵后摆液氧煤油发动 机完成四机并联点火试验,发动机 总推力超500吨,这是我国液体动 力发展史上推力最大、系统最为复 杂的一次发动机点火试验,是首次 大推力液氧煤油发动机四机并联 点火试验,对四机并联方案进行了 "全面体检",为今年新型火箭首飞 奠定了坚实的动力基础。

泵后摆发动机,是一种将摇摆

发动机工作占用空间、减轻发动机 结构重量、降低火箭伺服摇摆力 矩。六院研制团队突破了高温高 压大流量富氧燃气摇摆装置等关 键技术,并进一步优化了发动机系 统方案,解决了大功率旋转机械振 动控制等难题。该发动机与现役 的120吨级液氧煤油发动机相比, 推力更大、性能更高、结构更紧凑, 在同等火箭直径内可布局更多的 发动机,有效提高火箭运载能力。

四机并联,是把四台技术成熟 的发动机系统"组合"在一起工作,

可以为火箭提供更大的推力,又可 以一定程度减少系统的复杂程 度。多台发动机协同工作给研制 工作提出了许多新要求,带来了许 多新挑战。六院研制团队通过深 入的机理分析和大量的数字仿真, 攻破了起动同步性、复杂力热耦合 环境、故障识别与处置、垂直装配 与整体交付、试验及测控等多项技 术难题,确保了发动机和四机并联 方案的稳妥可靠。

六院主管副院长兼液氧煤油 发动机总师李斌表示,四机并联试 工作的协调性和最大力热环境下 的工作可靠性,证明了发动机完全

国内

具备了飞行应用的条件。

试验结束后,发动机经检测处 理,将交付飞行应用。

中国航天员乘组完成在轨交接 神十七航天员明日回家

者 李国利 张瑞杰 王慧)神舟十 七号、神舟十八号航天员乘组28日 在轨举行交接仪式,两个乘组移交 了中国空间站的钥匙。

据中国载人航天工程办公室

员乘组已完成全部既定任务,将干 4月30日乘坐神舟十七号载人飞 船返回东风着陆场。着陆场及各 参试系统正在紧锣密鼓做好迎接 航天员回家的各项准备。

符合要求台湾文旦柚 将获批输入大陆

感受大陆发展变化,共享大陆进步成果。

福建居民到马祖旅游

与台湾文化和旅游合作进行深入交流。

新华社北京4月28日电 4月28日,文化 和旅游部副部长饶权在京会见中国国民党民 意代表参访团傅崐萁一行。双方就加强大陆

饶权表示,文化和旅游部一贯支持包括

旅游在内的两岸各界各领域交流合作。将

率先恢复福建居民到马祖旅游,并在平潭到

台湾的海上客运直航复航后,恢复福建居民

卦台团队旅游。同时,热诚欢迎广大台湾同

胞多来大陆旅游观光,体验灿烂中华文化,

新华社北京4月28日电(记者 刘明洋 尚昊)海关总署副署长赵增连28日在京会见 傅崐萁率领的中国国民党民意代表参访团 一行时表示,愿在坚持"九二共识"、反对"台 独"共同政治基础上,与中国国民党及台湾 有关方面就恢复文旦柚等台湾农渔产品输 入大陆加强沟通,推动台湾业者加强源头管 理,采取切实可行的整改措施。海关总署将 在科学评估的基础上依法依规批准符合大 陆检疫要求的台湾文旦柚等农渔产品输入

傅崐萁表示,两岸要和平、要融合,希望 台湾百工百业的产品特别是优质农渔产品 能行销大陆,让大陆同胞分享台湾各具市不 同特色的产品。

中央网信办开展专项行动 聚焦8个重点环节 打击违法信息外链

据新华社北京4月28日电 为集中整治 人民群众反映强烈的违法信息外链问题,中 央网信办近日印发通知,在全国范围内部署 开展为期2个月的"清朗·打击违法信息外 链"专项行动,聚焦违法信息外链问题易发 多发的8个重点环节开展整治。

据悉,8个重点环节包括账号环节,评论 环节,群圈环节,直播、短视频环节,生活服 务环节,浏览器、搜索引擎环节,电商环节, 涉未成年人版块环节。

其中,账号环节,整治在账号头像、昵 称、简介、签名、封面等位置,发布含有非法 网址链接等内容。评论环节,整治在热门话 题评论区、弹幕等环节,发布带有非法网址 的信息。群圈环节,整治发布含有色情、诈 骗等网址链接的聊天记录、H5页面、文档笔 记、小程序分享链接,利用虚假拼团、红包、 游戏测试等活动,使用"不转不是中国人"等 夸张语言,诱导用户点击传播违法外链。

"大国科技重器" 持续向世界开放共享

据新华社北京4月28日电 (记者 郭宇靖 张骁)位于北京怀 柔综合性国家科学中心的国家重 大科技基础设施平台集群已进入 建设与运行并重阶段,布局的37 个科技设施平台有10个全面开 放。28日在京举办的国家重大科 技基础设施开放共享论坛上,一系 列"大国科技重器"披露运行"进度 表"并向全球用户发出开放共享 "激请承"。

10个全面开放的科技设施平 台包括综合极端条件实验装置、地 球系统数值模拟装置、多模态跨尺 度生物医学成像设施、材料基因组 研究平台、清洁能源材料测试诊断 与研发平台、先进载运和测量技术 综合实验平台、先进光源技术研发 与测试平台、空间科学卫星系列及 有效载荷研制测试保障平台、国际 子午圈大科学计划总部、空间天文 与应用研发实验平台,目前均运行 良好。

值得一提的是,作为怀柔综合 性国家科学中心正式运行的首个 大装置,地球系统数值模拟装置已 服务400余项课题,累计开放机时 达5.06亿核小时。其通过超级计

算机模拟计算,可为防灾减灾、大 气环境治理、可持续发展和生态安 全等重大问题提供研究支撑。

此外,论坛发布一系列重大科 技成果。例如,中国科学院子午工 程建成世界规模最大的空间环境 地基综合监测网,标志性设备之一 的圆环阵太阳射电成像望远镜是 目前国际上规模最大、同频段成像 性能最好的综合孔径射电成像望 远镜:高能同步辐射光源增强器成 功出束,标志着光源注入器建设任 务圆满完成,加速器建设进入攻坚 阶段,距离"最亮的光源"发射第一 束光更近一步。

目前怀柔综合性国家科学中 心除布局37个科技设施平台外, 还集聚了1个国家实验室、3家新 型研发机构、一批科技领军企业, 以及中国科学院21家院属单位和 中国科学院大学等高水平研究型 大学,科研人员达到2.3万人。

下一步,怀柔综合性国家科学 中心将以更大力度推动"大国科技 重器"建设运行和开放共享,持续 产出重大突破性成果,加快打造世 界级原始创新承载区,推动新质生 产力发展。



12000 立方米 LNG 运输加注船在江苏完工交付 江海直达 冰区航行

4月28日在中集太平洋海工 码头拍摄的"海洋石油302"。

当日,由南通中集太平洋海 工为中海油建造的12000立方米

LNG运输加注船"海洋石油 302" 在江苏启东海工船舶工业园顺利 交付。该加注船总长132.9米,货 舱总容量达12000立方米,具有

"江海直达""冰区航行"等性能优 势,将为我国江域、海域液化天然 气船舶提供灵活的加注服务

新华社发

保护蔚蓝大海有哪些新举措

碧海银滩也是金山银山。加 强海洋生态文明建设和生态环境 保护工作,有哪些新成效?下一步 有何新部署新举措? 生态环境部 28日举行新闻发布会,介绍海洋生

态环境保护有关情况。 推动三大重点海域环境质量

持续稳中向好 重点海域综合治理攻坚战是 "十四五"深入打好污染防治攻坚 战的标志性战役之一。此前发布 的《重点海域综合治理攻坚战行动 方案》,对"十四五"时期渤海、长江 口一杭州湾和珠江口邻近海域等 三大重点海域综合治理作出部署 安排。

生态环境部海洋生态环境司 副司长张志锋介绍,"十四五"以 来,三大重点海域综合治理取得 阶段性进展。但三大重点海域面 临的总氮等污染物排海压力仍处 高位,典型海洋生态系统的恢复 修复还需较长一个时期,重点海

域生态环境质量改善的基础还不 牢固,综合治理攻坚的任务依然

河流总氮治理与管控、入海排污口 溯源整治等关键任务,深入推进陆 海统筹、河海联动、区域协同的污 染防治攻坚,推动三大重点海域环 境质量持续稳中向好。同时,以红 树林、自然岸线、滨海湿地、生态保 护红线和各类海洋保护区等为主 要对象,会同相关部门进一步加强 海洋生态保护修复和常态化监管, 不断提升重点海域生态系统的质 量和稳定性。

此外,要紧盯各地在攻坚过程 中面临的重点难点问题,实施"一 河一策""一湾一策"精准治理,推 动重点海域综合治理攻坚战取得 预期成效。

到2027年美丽海湾建成率 达到40%左右

近岸海域水生态环境好坏主

要体现在海湾上。《中共中央 国务 院关于全面推进美丽中国建设的 意见》指出,到2027年,美丽海湾建 成率达到40%左右。

张志锋介绍,目前全国已有 130多个海湾出台美丽海湾建设 实施方案。生态环境部已经分两 批遴选出20个美丽海湾优秀案 例,并总结凝练出福建厦门"四化" 海漂垃圾治理、山东烟台"河湖湾" 污染联防联治、江苏盐城"生态+" 综合治理、海南三亚"六位一体" 部门联动机制等一系列经验做

如何持续深入推进美丽海湾 建设? 张志锋说,要重点抓好100 多个海湾的"一湾一策"综合治理, 因地制宜建设各美其美、美美与共 的美丽海湾。要坚持治理与监管 并重,指导督促沿海地方深入做好 海湾生态环境摸底调查,继续加大 海湾生态环境的综合监管、智慧监 管力度。

他同时表示,第三批美丽海湾

优秀案例征集活动已经启动,生态 环境部将紧盯海湾生态环境质量 和保护治理成效,进一步加强征集 遴选过程中的定量化评价和公众 满意度调查等。

开展为期三年的 拉网式海洋垃圾清理行动

海洋塑料垃圾污染来源复 杂,影响范围广,常态化治理监管 要求高。

张志锋说,生态环境部会同 多部门共同制定了《沿海城市海 洋垃圾清理行动方案》,将于近期 印发实施,主要任务是组织各沿 海城市,以毗邻城市建成区的65 个海湾为重点,系统开展为期三 年的拉网式海洋垃圾清理行动, 并进一步建立健全工作体系和制 度机制等。

他介绍,新修订的海洋环境保 护法对建立健全海洋垃圾治理监 管工作体系和制度机制作出详细 规定。这些规定体现了系统治理

的思路,形成了海洋垃圾陆海统筹 治理的闭环。从模式创新看,浙江 台州"蓝色循环"海洋塑料治理新 模式2023年荣获联合国"地球卫士 奖",把渔民在海上捡拾回收的废 旧塑料,变身为更多高附加值产

生态环境部还组织秦皇岛湾、 厦门湾等11个重点海湾在全国率 先实施专项清漂行动,一年来累计 清理海洋垃圾约5.53万吨,并探索 积累了丰富的实践经验。

下一步,生态环境部将会同有 关部门和沿海地方,深入推进实施 《沿海城市海洋垃圾清理行动方 案》,并通过无人机、视频监控等多 种技术手段,加大重点海湾塑料污 染的常态化监管力度,指导督促沿 海地方依法落实好海洋垃圾监测、 拦截、收集、打捞、运输、处理等各 方面任务,不断建立健全从源头治 理、环境清理到回收利用的闭环管 理体系。

(新华社北京4月28日电)

商务部发文明确 3年内 开展5项"数商"行动

瑶)记者28日从商务部获悉,商务部近日印 发实施《数字商务三年行动计划(2024—2026 年)》,行动计划开展5项重点行动、共20条具

一是开展"数商强基"行动,提出培育创 新主体、构建监测评价体系、提升治理水平、 强化智力支撑、推动规范发展5项举措。 是开展"数商扩消"行动,提出培育壮大新型 消费、促进线上线下融合、激发农村消费潜 力、促进内外贸市场对接、推动商贸流通领域 物流数字化发展5项举措。三是开展"数商 兴贸"行动,提出提升贸易数字化水平、促进 跨境电商出口、拓展服务贸易数字化内容、大 力发展数字贸易4项举措。四是开展"数商 兴产"行动,提出建强数字化产业链供应链、 优化数字领域吸引外资环境、扩大数字领域 对外投资合作3项举措。五是开展"数商开 放"行动,提出拓展"丝路电商"合作空间、开 展数字规则先行先试、积极参与全球数字经 济治理3项举措。

119号元素,我们在等你

新华社记者 张泉

"我们正在加紧开展119号元素 的合成研究攻关。"甘肃兰州,中国科 学院近代物理研究所的科研新动向 格外引人注目。

什么是119号元素? 为什么要合 成这一元素? 记者日前随中国科学院 在兰州调研,采访了团队科研人员。

"物质是由各种各样的元素构成 的。元素在元素周期表中的序数由 原子核中含有的质子数决定……"记 者跟随科研人员步入一个半地下的 实验室,看到了2022年改造完成的

中国超重元素研究加速器装置。 在加速器巨大的隧道里,被加速 至接近光速的重离子一刻不停地"奔 跑"着。开展新核素合成实验时,这 些快速运动的重离子像"炮弹"一样 去"轰击"另一种元素的原子核。当 这些重离子的能量和数量足够时,就 会与靶核熔合成新的原子核。这些 新原子核的质子数已发生改变,有可 能就是新的元素。

"元素周期表有尽头吗?宇宙中 从铁到铀的元素是如何形成的?这 些科学问题有望在合成新元素的过 程中找到答案。"近代物理所所长孙 志宇的一番话,激起了记者的无限遐

目前,自然界中存在的最重的元 素是序数为92号的铀元素,比铀元 素更重的元素都是人工合成的,目前 已达到118号。

"由于超重元素原子核的不稳定 性,元素序数每增加1,合成难度就会 呈几何级数增长。"近代物理所张志 远研究员说,上一个新元素诞生至今 的10多年里,全世界还没有取得新 的突破性进展。

这项研究是国际竞争激烈的前 沿科学热点,更是国家综合科技创新 能力的体现。除了助力探索微观世 界奥秘之外,人工合成元素还在新材 料制备、疾病治疗等领域具有巨大应 用潜力。

孙志宇表示,我国相关研究起步 较晚,但经过长期积累,在理论及实 验研究方面均已打下了良好的基础, 具备了与国际先进实验室在新元素 合成方面进行竞争的能力。

"超重核研究处于突破的前夜, 我们有信心取得成功。"离开实验室 的时候,重离子加速器运转的声音以 及科研工作者专注的神情,在记者脑 海中挥之不去。

等你!"

"人工合成119号元素,我们在

(据新华社兰州4月28日电)

关于办理象珑公馆安置签约交房的通知

涉及轨道交通1号线清凉山停 车场(含出入场线)项目、轨道交通 5号线城锦路站—福州南站区间风 井一期、胪峰雅苑[福州市天马佳园 安置房东侧道路工程、福州市天马 佳园安置房西侧和中间道路工程、 胪雷新城安置地二期、环站新城地 铁胪雷站区间扩征地块、收储地铁 项目安置房用间扩征地块、收储地 铁项目安置房用地(福厦铁路6号 安置地北侧、胪雷新城安置地东南 侧)项目]、胪雷新城、环站新城、环 岛路南侧福泉高速公路连接线以 西地块、南站土地综合开发用地地 块三项目春伦周边地块、福厦客专 福州南站土地综合开发用地块三 项目(04、06、07、09地块)、南江滨 东大道延伸段福峡路连接线及绿 化配套工程、环岛路景观改造工程

项目、胪雷新城社会保障房地块内 区间道路工程(纵五路)项目、清富 片棚户区改造项目一、清富片棚户 区改造项目四、福州市火车南站中 央大道道路工程、清富变电站、福 厦客专福州南站广场及相关配套 设施项目、永南路加油站收储地块 项目、马尾大桥以北、福厦高速连 接线以东项目一(二)项目、环岛路 沿线未征收地块项目、胪雷河2#支 流项目、马尾大桥以北、福厦高速 连线公路以东项目一补征地块项 目的被征收户,象珑公馆已于2023 年12月10日通知交付,现将有关 事项再次告知如下:

一、签约事宜:

未办理《商品房买卖合同》 签约的被征收户,办理签约事项 如下:

1. 地点:福州象珑公馆 A 区物 业服务中心。2.办理签约携带材 料:拆迁协议、排房单、选房单、身 份证(若被拆迁人已故则需要公证 书)、继承公证。3. 联系电话: 0591-83627635

二、交房事宜:

1. 交房接待地点:福州象珑公 馆A区物业中心。2. 携带资料:拆 迁协议(原件)、排房单(原件)、结 算单、收款收据、业主有效身份证 件正本:身份证或护照等(需与拆 迁协议一致),若因事务繁忙不能 亲自前来,可委托他人代办。代办 时,被委托人需要提供经公证的业 主授权委托书、业主身份证证件复 印件及被委托人身份证原件。

> 福州象兴置业有限公司 2024年4月29日